



# 盛李豪破世界纪录 获射击男子10米气步枪冠军

## 精彩一刻

新华社杭州9月25日电(记者王春燕 林德韧 郑梦雨)破世界纪录夺冠!25日,18岁的中国小将盛李豪以破世界纪录的成绩获得杭州亚运会男子10米气步枪个人冠军。此外,他还与队友杜林澍、余浩楠搭档摘得男子10米气步枪团体赛铜牌,印度队以破团体世界纪录的成绩获得该项目金牌。

在男子10米气步枪资格赛中,东京奥运会银牌得主盛李豪状态稳定,速度也很快,仅用了半个多小时,就完成了60发子弹的击发,634.5环的成绩也排在资格赛首位,与资格赛排名第七的队友杜林澍携手晋级决赛。

决赛第一轮5发子弹打完,韩国选手朴是峻以53.4环暂列第一,盛李豪落后1.2环排名第二,这是全场观众有且仅有的“揪心时刻”。

10发子弹过后,盛李豪以105.3环的成绩反超朴是峻0.4环暂列榜首。此后,盛李豪一直占据榜首的位置,直至最终夺冠。

朴是峻以251.3环获得亚军,印度选手托马尔获得铜牌,另一名中国选手杜林澍获得第八名。

赛后,媒体记者采访的问题主要集中在盛李豪打破世界纪录的感受上,但他坦言“没想过今天破纪录”。面对媒体的镜头和关于破世界纪录的提问,盛李豪反复摇头:“(破世界纪录)其实没什么感受,不知道自己破世界纪录。”

虽然盛李豪的语言显得他很淡定,但从他一直挂在脸上的笑容和抑制不住上翘的嘴角可以看出,这枚亚运会金牌在他的内心还是漾起了快乐的波澜。

在当日稍早些时候进行的男子10米气步枪团体赛中,由潘瓦尔、帕蒂尔和托马尔组成的印度队以1893.7环的成绩打破世界纪录并获



9月25日,盛李豪在夺冠后向观众致意。

新华社记者贾浩成摄

得冠军,韩国队以1890.1环的成绩获得银牌,由杜林澍、盛李豪和余浩

楠组成的中国队以1888.2环的成绩获得铜牌。

## 为亚洲团结奋进 凝聚更强劲力量

——多国人士热议杭州亚运会盛大开幕

新华社记者

第19届亚运会日前在杭州盛大开幕。传统风韵与现代潮流巧妙碰撞,科技元素与环保理念相得益彰——亮点纷呈的开幕式让各国观众印象深刻,成为多国人士津津乐道的话题。他们纷纷表示,本次开幕式展现了中国的悠久文明、科技实力和环保理念,体现出亚洲的活力风采,为促进亚洲团结奋进凝聚起更强劲力量。

### 中国与亚洲文明的 激荡回响

开幕式当晚,“大莲花”造型的杭州奥体中心体育场内,时而呈现轻烟缭绕、水光潋滟的江南画境,时而跃现连通古今的拱宸桥,时而又幻化成钱塘潮涌的水墨画卷……开幕式充满东方美学的巧思,呈现中国文化的丰富内涵。

“这是一场专业、恢弘、梦幻的开幕式!”乌兹别克斯坦体育新闻记者尼亚佐夫在现场激动地说:“舞台上,我看到中国悠久文明与现代科技的巧妙结合,呈现出的效果令人惊叹不已。”

科威特《火炬报》记者哈亚特说,自己尤其喜欢“国风雅韵”这个篇章的文艺表演。“演员们穿着古代服饰,坐在造型古典的小船上,那幅场景非常美好,我难以用语言去形容,整场演出令我沉醉。”

曾去过杭州的《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔姆巴耶夫表示,开幕式切中自己对这座“天堂之城”的所有期待。“杭州有良渚古城遗址、京杭大运河、西湖等世界知名文化遗产,还有数不清的文化典故。在开幕式上我看到这些文化元素与亚运会的深度融合,这将激发更多人对中国文化的兴趣。”

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格·乌伊认为,杭州亚运会为亚洲文明交流互鉴提供了重要平台。“杭州亚运会也集中展示了亚洲国家和地区为世界文化作出的贡献,促进各方欣赏彼此独特的文化艺术成果。”

在巴勒斯坦圣城大学教授艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德看来,人类历史上多个重要文明在亚洲诞生,亚洲悠久璀璨文化仍拥有巨大发展潜力。“杭州亚运会在实现亚洲大团结的基础上,将进一步促进亚洲国家和地区之间体育、文化的交流互鉴,增进亚洲人民的相互欣赏和理解。”

### 科技赋能与环保理念的 交相辉映

当承载着全世界亿万热情的“数字火炬手”跨越钱塘江,奔入体育场,与现场最后一棒火炬手共同点燃主火炬塔时,亚运史上首个“数字融合”点火仪式将开幕式现场气氛推向最高潮。

虚实结合的水浪钢琴、电子烟花、数字点火……在裸眼3D、AR技术等高科技支持下,开幕式既兼顾绿色环保理念,又给观众带来耳目一新的奇妙体验。

“开幕式现场观感太美了,充满科技感,每个细节都很打动我,我感觉自己仿佛置身于一座‘明日之城’。”蒙古国TenGer电视台首席执行官阿玛尔赛汗说,“杭州的体育场馆、亚运村和媒体中心都配备先进科技设备,我期待在接下来时间里

收获更多惊喜。毫无疑问,这是最具智慧感的一届亚运会!”

尼日尔通讯社记者塔希鲁·阿卜杜说,开幕式演出呈现自然、环境与人文的有机联系,这向世人传递一个美好的信号,即中国正在努力实现人与自然的和谐共生。

在《科威特时报》记者阿莉萨看来,从开幕式到赛事组织,杭州亚运会各处设计都体现了绿色环保理念。“我在杭州的体验非常好,这里的一切都是生态友好型,体现中国对低碳环保的重视,这非常鼓舞人心。”

“电子烟花能够减少粉尘污染,‘云’上办比赛可以节省传统的数据储存机房,而赛事的数字直播能带给观众更真实的观赏体验。”列举科技赋能所带来的种种好处,谢里克·科尔姆巴耶夫表示:“我相信科技赋能将成为未来大型体育赛事的新潮流,通过杭州亚运会我们可以看到,中国在这方面已经引领时代之先。”

国际奥委会主席巴赫在现场看完开幕式后说,此次开幕式堪称数字创新和人文风采的完美组合。“杭州亚运会将树立新标杆。我们将看到充分利用数字技术的赛事组织,看到通过减少碳排放和实施大范围废弃物管理来实现的可持续赛事筹办。这将是一届让运动员享受比赛的亚运会。”

### 心心相融与共创未来的 亚运之约

随着各代表团体育健儿先后入场亮相,现场观众不时爆发出阵阵欢呼;在万人合唱环节,观众席中近百扇“幸福之门”同时开启,传达出“亚洲一家携手同行”的美好愿望。

入场式上,现场观众对叙利亚代表团发出热情欢呼。叙利亚体育记者巴塞姆·巴德兰感谢中国观众的真诚欢迎,认为这是两国友好关系、两国人民友谊的体现。“亚运会为体育健儿营造了团聚的氛围,大家能够在赛场内外友好互动、增进交流、实现团结。”

在看到阿联酋代表团成员手持中国与阿联酋两国国旗运动的画面时,曾为阿联酋职业网球运动员的托马斯·拉希德欣喜地说:“阿中两国人民有着深厚友谊。此次以体育层面的交流为契机,各代表团之间将进一步深化友谊。”

当巴基斯坦代表团入场时,现场观众报以热烈掌声,这一幕让巴基斯坦吉奥电视台体育频道副主编费赞·拉卡尼深有感触。“这是巴中两国兄弟般友好情谊的展现。通过体育竞赛,大家在和谐氛围中团结一致,这向世界传达出明确信息:亚洲人民期待共同发展,共同繁荣幸福。”

“中国举办本届亚运盛会,实现了亚奥理事会成员的大团结。”艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德说,“如今在全球性挑战不断增加的背景下,亚洲只有加强团结才能应对各种挑战,而杭州亚运会开幕式向世界充分展现亚洲人民团结一致的积极形象。”

伊拉克代表团团长萨米尔·穆萨维认为,亚运会是加强交流、促进和谐团结的重要平台。“各代表团的成员齐聚杭州,在十几天的时间里交流思想,了解彼此的文化、风俗习惯,这为丰富人文交流创造了积极氛围,并将有力促进亚洲的团结发展。”

(综合新华社记者报道 执笔记者:汤洁峰 孙丁 谢琳)  
(新华社北京9月25日电)

## 中国枪手包揽男子25米手枪速射双金 并刷新世界纪录

新华社杭州9月25日电(记者王春燕 林德韧 郑梦雨)25日,中国射击队在男子25米手枪速射赛场收获满满,先是王鑫杰、刘杨攀、李越宏合作以破世界纪录的成绩获得团体冠军,随后老将李越宏时隔13年再次获得个人项目金牌,小将刘杨攀收获银牌。

男子25米手枪速射个人资格赛即为团体决赛,每队三名选手的个人成绩相加即为团体赛成绩。中国队三名选手资格赛成绩排在前三,1765环的总成绩打破了由中国队自己在2018年创造的世界纪录。

根据本届亚运会规则,每队最多只能有两名选手晋级决赛,排在第三的王鑫杰因此遗憾地无缘个人决赛。

个人决赛采取4秒5发子弹为一组的射击,每发命中9.7环及以上才算中靶。两届奥运会铜牌得主、世界纪录保持者李越宏在开局阶段表现不够稳定,两轮10发7中,与刘杨攀暂时并列第四。但随后两组他10发10中,排名升至第二,并在六轮过

后独占榜首。

就在1个月前,34岁的李越宏在世锦赛上以40发39中打破决赛世界纪录。尽管没能再现当时的“极限操作”,但40发33中的成绩已经足够确保冠军。21岁的刘杨攀以40发31中收获银牌,铜牌被哈萨克斯坦选手奇尔尤金获得。

“刚开始还是有点紧张。”李越宏赛后表示,“(比赛现场)看到这么多好朋友都在,确实紧张,我觉得再这么打下去就输了,不能丢了气势,还是要调整一下自己的状态。”

收获两枚金牌,并打破团体世界纪录,对此李越宏认为:“这是我们团队所有人努力的结果,不管是世锦赛或者亚运会,包括以后的奥运会,我们每个人都每天都在努力,每时每刻都在精进,要感谢团队的所有人。”

小将刘杨攀能晋级决赛,多亏了资格赛第二阶段的出色发挥。资格赛第一阶段过后,刘杨攀排名第四,李越宏和王鑫杰暂列前两位。但资格赛第二阶段,刘杨攀



9月25日,李越宏在比赛中。

新华社记者单宇琦摄

发挥出色,以588环的总成绩力压王鑫杰1环。

“我的资格赛打得好,想把状态延续到决赛上来。决赛刚上场有些

小紧张,技术上也有些问题,后来我的队友状态越来越好,也带动了我的积极向上的情绪,我的发挥也是越来越好。”刘杨攀说。

### 自行车开赛

## 中国队包揽山地自行车两金

新华社杭州9月25日电(记者马剑 孙哲)杭州第19届亚运会自行车项目25日开启首日角逐,山地自行车比赛在淳安界首体育中心山地自行车赛场举行,中国队选手李洪凤、米久江包揽两枚金牌。

山地自行车项目赛道位于风景秀丽的千岛湖畔,由不同的障碍路段组成。在女子奥林匹克越野赛中,中国队选手李洪凤和马彩霞发挥出色,从第一圈起就体现出较为明显的领先优势,最终分别以1小时30分59秒和1小时36分45秒的成绩摘得冠军和亚军,伊朗选手法拉娜克·帕尔托阿扎尔获得季军。

李洪凤曾斩获雅加达亚运会银牌,她在淳安夺金后感慨万千。“这一刻我等了5年。赛道非常考验技术和耐力,今天最大的考验是天气越来越热,消耗非常大,需要更多的体能支撑。”她在赛后表示,山地突发情况较多,必须非常谨慎,不到终点一点不敢放松。

当天淳安赛区的最高温度超过30摄氏度,给参赛选手带来较大考验。下午举行的男子奥林匹克越野赛战况激烈,场面一度胶着,最终,冠亚军分别被中国队选手米久江、袁金伟收入囊中,日本队选手沢田时获得季军。

26日,杭州亚运会场地自行车项目比赛将在淳安界首体育中心自行车馆举行,将决出女子团体竞速赛、男子团体竞速赛两枚金牌。

牌,她在淳安夺金后感慨万千。“这一刻我等了5年。赛道非常考验技术和耐力,今天最大的考验是天气越来越热,消耗非常大,需要更多的体能支撑。”她在赛后表示,山地突发情况较多,必须非常谨慎,不到终点一点不敢放松。

当天淳安赛区的最高温度超过30摄氏度,给参赛选手带来较大考验。下午举行的男子奥林匹克越野赛战况激烈,场面一度胶着,最终,冠亚军分别被中国队选手米久江、袁金伟收入囊中,日本队选手沢田时获得季军。

26日,杭州亚运会场地自行车项目比赛将在淳安界首体育中心自行车馆举行,将决出女子团体竞速赛、男子团体竞速赛两枚金牌。



9月25日,冠军中国选手米久江(中)、亚军中国选手袁金伟(左)和季军日本选手沢田时在颁奖仪式上。  
新华社记者胡虎虎摄

## 世界纪录?个人三金?看“00后”!

### 明日看点

新华社杭州9月25日电(记者王恒志 张泽伟)“00后”来了!杭州第19届亚运会26日将决出39枚金牌,年轻的男女10米气步枪冠军盛李豪和黄雨婷组队再次冲击混合团体金牌和世界纪录,黄雨婷和冰坛小花李冰洁也都将挑战个人第三金。

10米气步枪混合团体是巴黎奥

运会首金项目,18岁的盛李豪和17岁的黄雨婷在今年的世锦赛上曾夺得该项目冠军。此次在杭州,他们已分别斩获男女个人金牌,盛李豪还打破了世界纪录。26日,这对还不到20岁的“超强组合”瞄准的不仅是金牌,还有世界纪录。他们最大的对手是印度队。若能夺冠,17岁的黄雨婷将拿到本届亚运会个人第三金。

同样有望拿下个人第三金的还有21岁的李冰洁。她将参加女子400米自由泳比赛,2018年雅加达亚运会李冰洁获得该项目亚军,此次她的目标也不止于冠军,还有亚洲纪录。游泳项目26日将产生6枚金牌,老将汪顺出战男子400米混合泳比赛。

亚运会新增项目电子竞技将决出亚运历史首金。王者荣耀亚运版本决赛在中国队和马来西亚队之间展开,不出意外的话,冠军将是中国队囊中之物。

几无悬念的还有乒乓球项目,男女团体决赛中,中国男队对阵韩国队,女队迎战日本队。

篮球项目将于26日开赛,力争卫冕的中国男篮小组赛首战蒙古国队。当日开赛的还有棒球、垒球、场地自行车等项目。26日产生金牌数最多的是帆船项目,将产生8枚金牌。



### 女子50米蛙泳决赛:唐钱婷夺冠

9月24日,中国选手唐钱婷在比赛中出发。当日,在浙江杭州奥体中心游泳馆举行的亚运会游泳女子50米蛙泳决赛中,中国选手唐钱婷以29秒96的成绩获得冠军。新华社记者黄宗治摄